ĐỀ KIỂM TRA I TIẾT CHƯƠNG I HÌNH HỌC

Câu 1(NB): Mặt bên của một khối lăng trụ tứ giác đều có cạnh đáy bằng 2a và cạnh bên bằng a là một

A.Hình thoi

B.Hình bình hành

C.Hình chữ nhật

D.Hình vuông

Câu 2(NB): Thể tích của một khối lăng trụ tứ giác đều có cạnh đáy bằng 2a và cạnh bên bằng a là
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Câu 3(NB):Số mặt của một khối lập phương là
A.6
B.8
C.10

 D.12

Câu 4((NB):Khối đa diện nào có công thức tính thể tích   
[image: image5.wmf]1
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với B là diện tích đáy và h là chiều cao

A.Khối lăng trụ

B.Khối lập phương

C.Khối hộp chữ nhật

D.Khối chóp

Câu 5(TH): Cho một khối chóp có thể tích V. Khi giảm diện tích đáy xuống ¼ lần và tăng chiều cao gấp đôi thì thể tích khối chóp mới bằng

A.  
[image: image6.wmf]2
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Câu 6(NB):Khi giảm độ dài tất cả các cạnh của một khối hộp chữ nhật xuống ½ lần thì thể tích của khối hộp chữ nhật mới sẽ 

A.Giảm ½ lần

B.Giảm ¼ lần

C.Giảm 1/6  lần

D.Giảm 1/8 lần

Câu 7(TH): Cho khối chóp S.ABC có thể tích V.Gọi M, N lần lượt là trung điểm của AB, AC.Thể tích của khối chóp S.AMN là

A.  
[image: image10.wmf]2
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Câu 8(TH): Tổng diện tích các mặt của một hình lập phương bằng 150. Thể tích của khối lập phương đó là

A.V=150(đvtt)

B.V=125(đvtt)

C.V=75(đvtt)

D.V=50(đvtt)

Câu 9(VDBT): Cho khối lập phương 
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) ta chia khối lập phương đó thành ba khối đa diện là

A. 
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Câu 10(NB): Cho hình  chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh 
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.Thể tích khối chóp S.ABCD là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 11(NB): Cho hình chóp đều S.ABC, G là trọng tâm tam giác ABC. Tìm khẳng định đúng?

A.Đường cao của khối chóp là SA

B.Mặt đáy và mặt bên  là các tam giác đều

C.Đường cao của khối chóp là SG

D.Góc giữa SA và (ABC) góc SGA

Câu 12(VDBT): Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh 3a, SC 
[image: image28.wmf]^
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.Góc giữa cạnh bên SB và mặt đáy bằng 
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.Thể tích khối chóp S.ABCD là

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Bài toán 1: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật tâm O, AB=a, BC=2a. Hai mặt phẳng (SAB) và (SAD) cùng vuông góc với (ABCD), góc giữa SC và (ABCD) bằng 
[image: image34.wmf]0
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Sử dụng giả thiết của bài toán 1 để trả lời câu hỏi 13 đến 16

Câu 13(NB): Độ dài đường cao của khối chóp S.ABCD là

A. 
[image: image35.wmf]6
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B. 
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a



C.3a


D. 
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Câu 14(TH):Thể tích của khối chóp S.ABCD là

A. 
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B. 
[image: image39.wmf]3

15

3

a



C. 
[image: image40.wmf]3

25

5

a



D. 
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Câu 15(VDBT): Gọi H là hình chiếu của O lên (SCD), giả sử 
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. Khi đó giá trị của k là

A.1


B.1/3 


C.2


D.1/2

Câu 16(VDBC): Gọi G là trọng tâm tam giác SAC.Mặt phẳng (P) chứa AG và song song với BD cắt các cạnh SB, SC, SD lần lượt tại  I, J, K.  Thể tích khối chóp S.AIJK là

A. 
[image: image43.wmf]3
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B. 
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Bài toán 2: Cho hình chóp tứ giác đều S.ABCD có cạnh đáy bằng 2a. Gọi O là giao điểm của AC và BD .Gọi M,N,I lần lượt là trung điểm của SA,BC,OA. Góc giữa MN và (ABCD) bằng 
[image: image47.wmf]0
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Sử dụng giả thiết của bài toán 2 để trả lời câu hỏi 17 đến 20

Câu 17(VDBT): Góc giữa đường thẳng  MN và (ABCD) là

A. IMN


B.INM


C.MIN


D.ONM

Câu 18(VDBT): Độ dài đoạn thẳng IM là

A. 
[image: image48.wmf]30

2

a



B. 
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C. 
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D. 
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Câu 19(VDBT): Thể tích khối chóp S.ABCD là

A. 
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D. 
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Câu 20(VDBC): Khoảng cách từ điểm I đến mp(SCD) là

A. 
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B. 
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D.Kết quả khác

ĐÁP ÁN:  1C,2D,3A,4D,5A,6D,7C,8B,9A,10B,11C,12A,13B,14D,15C,16A,17B,18A,19D,20C

ĐỀ KIỂM TRA HỆ SỐ 2 – KHỐI ĐA DIỆN – THỂ TÍCH KHỐI ĐA DIỆN

ĐỀ 01






Điểm ......................

1. (NB) Tên gọi của khối đa diện đều loại {4 ; 3} là:

 A. Khối lập phương

B. Khối mười hai mặt đều


 C. Khối tám mặt đều

D. Khối hai mươi mặt đều

2.(NB) Hình hai mươi mặt đều có :

A. 20 đỉnh 

B. 12 mặt

C. 30 cạnh 

D.30 đỉnh

3.(NB) Khẳng định nào sau đây là sai :

A. Khối lăng trụ là một khối đa diện lồi



B. Khối chóp tam giác là một khối đa diện lồi

C. Lắp ghép 2 khối lăng trụ ta được một khối đa diện lồi

D. Khối mười hai mặt đều là một khối đa diện lồi

4.(TH) Cho một hình đa diện. Tìm khẳng định sai :

A. Mỗi cạnh là cạnh chung của đúng 2 mặt

B. Mỗi đỉnh là đỉnh chung của đúng 2 mặt

C. Mỗi mặt có ít nhất 3 cạnh

D. Số cạnh của một hình đa diện luôn lớn hơn số mặt của hình đa diện đó.

5. (NB) Cho hình chóp tứ giác S.ABCD có hai mặt phẳng (SAB) và (SAD) cùng vuông góc với mặt phẳng đáy, H là trung điểm AC. Khẳng định nào đúng :

A. 
[image: image59.wmf].

.

SABCDABCD

VSHS

=


      B. 
[image: image60.wmf].

.

SABCDABCD

VSAS

=


   C. 
[image: image61.wmf].

3

SABCD

ABCD

V

S

SH

=

  D. 
[image: image62.wmf].

1

.

3

SABCDABCD

VSSA

=


Giả thiết sau đây dùng để trả lời cho các câu hỏi 6, 7, 8, 9,10.

Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình chữ nhật AB =
[image: image63.wmf]2

a

 , AD = 
[image: image64.wmf]3

a

, mặt bên SAB là tam giác cân tại S và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy, H là trung điểm cạnh AB, N là trên cạnh SC sao cho 3SN = SC, góc giữa cạnh bên SC và mặt phẳng đáy (ABCD) bằng 300. 

6.(NB) Góc giữa cạnh bên SC và mặt phẳng (ABCD) là :

A. SCA 
B. SCH


C. SHC

D. SCA

7. (TH) Độ dài đường cao của hình chóp S.ABCD bằng : 

A. 
[image: image65.wmf]3

a


B. 
[image: image66.wmf]23
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C. 
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D. 
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8.(TH)  Thể tích khối chóp S.ACD bằng :  

A. 
[image: image69.wmf]3
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B. 
[image: image70.wmf]3
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C. 
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9. (VD)  Thể tích khối chóp S.ANB bằng : 


A. 
[image: image73.wmf]3
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B. 
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D. 
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10(VDC) Khoảng cách từ A đến mặt phẳng (SBC) bằng :

A. 
[image: image77.wmf]47
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B. 
[image: image78.wmf]4
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C. 
[image: image79.wmf]47

a



D. 
[image: image80.wmf]7
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11.(VD) Cho tứ diện ABCD có AB, AC, AD đôi một vuông góc. Biết AB = 5cm, AC = 7cm, AD = 8 cm. Gọi M, N, P lần lượt là trung điểm của DA, AC, CD. Thể tích khối tứ diện BMNP bằng :

A. 70cm3


B. 
[image: image81.wmf]70
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C. 
[image: image82.wmf]35

3
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D. 35 cm3
12.(TH)  Thể tích khối lăng trụ tam giác đều cạnh 
[image: image83.wmf]2
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 bằng : 

A. 
[image: image84.wmf]3
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B. 
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C. 
[image: image86.wmf]3
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D. 
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Giả thiết sau đây dùng để trả lời cho các câu hỏi 13, 14

Cho lăng trụ đứng ABC.A/B/C/ có đáy ABC là tam giác vuông tại B, AB=a, BC = 
[image: image88.wmf]3

a

, mặt bên (A/BC) hợp với mặt đáy (ABC) một góc 450 .

 13.  (VD) Tính thể tích khối lăng trụ.
A. 
[image: image89.wmf]3
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                  B.  
[image: image90.wmf]3
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               C.  
[image: image91.wmf]3
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                D. 
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  14.  .(VD) Gọi M là trung điểm BC . Thể thích khối A’.ABM bằng 

A.
[image: image93.wmf]3
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 B.
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 C.
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15. (NB) Thể tích của một khối hộp chữ nhật là V, khi độ dài mỗi cạnh đáy tăng lên 3 lần thì thể tích khối hộp lúc đó bằng:

A. 3V


B. 6V


C. 9V


D. 27V


16.( NB) Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác đều cạnh a, SA vuông góc mặt phẳng đáy, SA = 
[image: image97.wmf]3
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. Thể tích khối chóp S.ABC bằng : 

A. 
[image: image98.wmf]3
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B. 
[image: image99.wmf]3
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                 C. 
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32

2

a



D. 
[image: image101.wmf]3

12

a


Dùng giả thiết sau trả lời 3 câu hỏi 17, 18, 19 :

 Cho hình chóp tứ giác đều S.ABCD, O là tâm hình vuông ABCD, cạnh đáy AB = 
[image: image102.wmf]2

a

, cạnh bên SB = 2a. 

17 (NB) Độ dài đường cao SO bằng :

A. 
[image: image103.wmf]2

a



B. 
[image: image104.wmf]3
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C. 2a


D. 
[image: image105.wmf]5
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18 (VD) Góc tạo bởi mặt bên và mặt đáy có tang bằng : 

A. 
[image: image106.wmf]3




B. 
[image: image107.wmf]6
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C. 
[image: image108.wmf]3
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D. 
[image: image109.wmf]6


19(VD) Khoảng cách từ O đến mặt bên (SAB) bằng :

A. 
[image: image110.wmf]4

a




B. 
[image: image111.wmf]21
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                 C. 
[image: image112.wmf]7
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D. 
[image: image113.wmf]3
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20 (VDC) Cho hình hộp ABCD.A’B’C’D’ có đáy là hình thoi cạnh a, góc A = 600. Hình chiếu của A’ lên mp(ABCD) trùng với giao điểm của AC và BD. Biết BB’ =
[image: image114.wmf]6

2
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 . Thể tích khối hộp là :

A. 
[image: image115.wmf]3

3

4

a




B. 
[image: image116.wmf]3
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C. 
[image: image117.wmf]3
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D. 
[image: image118.wmf]3
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Điểm ......................

2. (NB) Tên gọi của khối đa diện đều loại {4 ; 3} là:

 A. Khối lập phương

B. Khối mười hai mặt đều

 C. Khối tám mặt đều

D. Khối hai mươi mặt đều
2.(NB) Hình hai mươi mặt đều có :

A. 20 đỉnh 

B. 12 mặt

C. 30 cạnh 

D.30 đỉnh

3.(NB) Khẳng định nào sau đây là sai :

A. Khối lăng trụ là một khối đa diện lồi



B. Khối chóp tam giác là một khối đa diện lồi

C. Lắp ghép 2 khối lăng trụ ta được một khối đa diện lồi

D. Khối mười hai mặt đều là một khối đa diện lồi

4.(TH) Cho một hình đa diện. Tìm khẳng định sai :

A. Mỗi cạnh là cạnh chung của đúng 2 mặt

B. Mỗi đỉnh là đỉnh chung của đúng 2 mặt

C. Mỗi mặt có ít nhất 3 cạnh

D. Số cạnh của một hình đa diện luôn lớn hơn số mặt của hình đa diện đó.

5. (NB) Cho hình chóp tứ giác S.ABCD có hai mặt phẳng (SAB) và (SAD) cùng vuông góc với mặt phẳng đáy, H là trung điểm AC. Khẳng định nào đúng :

A. 
[image: image119.wmf].
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VSHS

=


      B. 
[image: image120.wmf].
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   C. 
[image: image121.wmf].
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[image: image122.wmf].
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Giả thiết sau đây dùng để trả lời cho các câu hỏi 6, 7, 8, 9,10.

Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình chữ nhật AB =
[image: image123.wmf]2

a

 , AD = 
[image: image124.wmf]3

a

, mặt bên SAB là tam giác cân tại S và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy, H là trung điểm cạnh AB, N là trên cạnh SC sao cho 3SN = SC, góc giữa cạnh bên SC và mặt phẳng đáy (ABCD) bằng 300. 

6.(NB) Góc giữa cạnh bên SC và mặt phẳng (ABCD) là :

A. SCA 
B. SCH


C. SHC

D. SCA

8. (TH) Độ dài đường cao của hình chóp S.ABCD bằng : 

A. 
[image: image125.wmf]3

a


B. 
[image: image126.wmf]23

a




C. 
[image: image127.wmf]3

3

a



D. 
[image: image128.wmf]23

3

a


8.(TH)  Thể tích khối chóp S.ACD bằng :  

A. 
[image: image129.wmf]3

4

3

a


B. 
[image: image130.wmf]3
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a



C. 
[image: image131.wmf]3
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a



D. 
[image: image132.wmf]3
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9. (VD)  Thể tích khối chóp S.ANB bằng : 


A. 
[image: image133.wmf]3
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B. 
[image: image134.wmf]3
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C. 
[image: image135.wmf]3
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D. 
[image: image136.wmf]3
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9
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10(VDC) Khoảng cách từ A đến mặt phẳng (SBC) bằng :

A. 
[image: image137.wmf]47

7

a




B. 
[image: image138.wmf]4

7

a




C. 
[image: image139.wmf]47

a



D. 
[image: image140.wmf]7

7

a


11.(VD) Cho tứ diện ABCD có AB, AC, AD đôi một vuông góc. Biết AB = 5cm, AC = 7cm, AD = 8 cm. Gọi M, N, P lần lượt là trung điểm của DA, AC, CD. Thể tích khối tứ diện BMNP bằng :

A. 70cm3


B. 
[image: image141.wmf]70

3

 cm3

C. 
[image: image142.wmf]35

3

cm3 

D. 35 cm3
12.(TH)  Thể tích khối lăng trụ tam giác đều cạnh 
[image: image143.wmf]2

a

 bằng : 

A. 
[image: image144.wmf]3

6

2

a




B. 
[image: image145.wmf]3

2

2

a

 

C. 
[image: image146.wmf]3

3

4

a



D. 
[image: image147.wmf]3

3

2

a


Giả thiết sau đây dùng để trả lời cho các câu hỏi 13, 14

Cho lăng trụ đứng ABC.A/B/C/ có đáy ABC là tam giác vuông tại B, AB=a, BC = 
[image: image148.wmf]3

a

, mặt bên (A/BC) hợp với mặt đáy (ABC) một góc 450 .

 13.  (VD) Tính thể tích khối lăng trụ.
A. 
[image: image149.wmf]3

2

2

a

                  B.  
[image: image150.wmf]3

6

2

a

               C.  
[image: image151.wmf]3

3

2

a

                D. 
[image: image152.wmf]3

6

6

a

 

  14.  .(VD) Gọi M là trung điểm BC . Thể thích khối A’.ABM bằng 

A.
[image: image153.wmf]3

6

12

a

   
 B.
[image: image154.wmf]3

3

12

a

    
 C.
[image: image155.wmf]3

6

18

a

        
D.
[image: image156.wmf]3

2

12

a


15. (NB) Thể tích của một khối hộp chữ nhật là V, khi độ dài mỗi cạnh đáy tăng lên 3 lần thì thể tích khối hộp lúc đó bằng:

A. 3V


B. 6V


C. 9V


D. 27V


16.( NB) Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác đều cạnh a, SA vuông góc mặt phẳng đáy, SA = 
[image: image157.wmf]3

a

. Thể tích khối chóp S.ABC bằng : 

A. 
[image: image158.wmf]3

4

a




B. 
[image: image159.wmf]3

33

12

a

                 C. 
[image: image160.wmf]3

32

2

a



D. 
[image: image161.wmf]3

12

a


Dùng giả thiết sau trả lời 3 câu hỏi 17, 18, 19 :

 Cho hình chóp tứ giác đều S.ABCD, O là tâm hình vuông ABCD, cạnh đáy AB = 
[image: image162.wmf]2

a

, cạnh bên SB = 2a. 

17 (NB) Độ dài đường cao SO bằng :

A. 
[image: image163.wmf]2

a



B. 
[image: image164.wmf]3

a



C. 2a


D. 
[image: image165.wmf]5

a


18 (VD) Góc tạo bởi mặt bên và mặt đáy có tang bằng : 

A. 
[image: image166.wmf]3




B. 
[image: image167.wmf]6

6



C. 
[image: image168.wmf]3

2




D. 
[image: image169.wmf]6


19(VD) Khoảng cách từ O đến mặt bên (SAB) bằng :

A. 
[image: image170.wmf]4

a




B. 
[image: image171.wmf]21

7

a

                 C. 
[image: image172.wmf]7

12

a




D. 
[image: image173.wmf]3

12

a


20 (VDC) Cho hình hộp ABCD.A’B’C’D’ có đáy là hình thoi cạnh a, góc A = 600. Hình chiếu của A’ lên mp(ABCD) trùng với giao điểm của AC và BD. Biết BB’ =
[image: image174.wmf]6

2

a

 . Thể tích khối hộp là :

A. 
[image: image175.wmf]3

3

4

a




B. 
[image: image176.wmf]3

4

a

  

C. 
[image: image177.wmf]3

3

2

a



D. 
[image: image178.wmf]3

2

3

a




	HỌ VÀ TÊN:


	Đề 

	LỚP:


	Điểm:1



Câu 1:( nhận biết)Số cạnh  và số mặt của của hình lập phương tương ứng là  

A. 12 cạnh , 6 mặt      B. 8 cạnh 6 mặt          C. 12 cạnh  8 mặt          D. 12 cạnh 4 mặt 

Câu 2(nhận biết)Số các đỉnh hoặc số mặt của bất kỳ hình đa diện nào cũng  

A. Lớn hơn 4                                B.Lớn hơn hoặc bằng 4

C.lớn hơn hoặc bằng 5                  D.lớn hơn 5  

Câu 3: (nhận biết)Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề sai
A.Khối tứ diện là khối đa diện lồi 

B.Khối hộp là khối đa diện lồi

C.Lắp ghép hai khối hộp sẽ được một khối đa diện lồi 

D. Khối lăng trụ tam giác là khối đa diện lồi 
Câu 4.(Nhận biết)Cho hình chóp đều S.ABCD có cạnh đáy bằng a và cạnh bên tạo với đáy một góc 60oA. Góc 
[image: image179.wmf]=

0

60

ASB

  B.Góc 
[image: image180.wmf]=

0

60

ASC

  C.Góc 
[image: image181.wmf]=

0

60

SCB

 D. Góc 
[image: image182.wmf]=

0

60

SAC


Câu 5(thông hiểu)Cho hình chóp đều S.ABCD có cạnh đáy bằng a và cạnh bên tạo với đáy một góc 60o.Thể tích khối chóp  S.ABCD là

A. 
[image: image183.wmf]3

6

2

a

                  B.  
[image: image184.wmf]3

3

6

a

               C.  
[image: image185.wmf]3

3

2

a

                D. 
[image: image186.wmf]3

6

6

a

 
Đề: Cho hình chóp 
[image: image187.wmf]S.ABC

 có đáy 
[image: image188.wmf]ABC

 là tam giác vuông tại 
[image: image189.wmf]B

, 
[image: image190.wmf]ABa

=

, 
[image: image191.wmf]BCa3

=

, 
[image: image192.wmf]SA

 vuông góc với mặt phẳng đáy. Biết góc giữa 
[image: image193.wmf]SC

 và 
[image: image194.wmf](

)

ABC

 bằng 
[image: image195.wmf]0

60

. 
Câu6 (nhận biết) Diện tích tam giác ABC bằng: 

A.
[image: image196.wmf]2

3

2

a

                   B. 
[image: image197.wmf]a

3

3

              C.
[image: image198.wmf]3

3

2

a

           D.
[image: image199.wmf]2

3

a


Câu 7 (vận dụng thấp)Tính thể tích khối chóp 
[image: image200.wmf]S.ABC


A.  
[image: image201.wmf]3a

3

                    B.  
[image: image202.wmf]a

3

3

                   C.  
[image: image203.wmf]a

3

                      D. 
[image: image204.wmf]3

3

3

a

 

Câu 8(thông hiểu) Gọi M là trung điểm của AB. Thể tích khối S.AMC là  bằng 

A.
[image: image205.wmf].

4

SABC

V

                     B. 
[image: image206.wmf].

2

SABC

V

                    C. 
[image: image207.wmf].

8

SABC

V

                       D.
[image: image208.wmf].

6

SABC

V

  

Đề: Cho hình lăng trụ đứng  ABC.A’B’C’ có đáy ABC là tam giác vuông tại  B, 
[image: image209.wmf]·

=

0

60

ACB

, cạnh BC = a, đường chéo 
[image: image210.wmf]AB

¢

  tạo với mặt phẳng (ABC) một góc 300.
Câu 9 (nhận biết) Độ dài cạnh AB: 

A. 
[image: image211.wmf]3

3

a

                       B. 
[image: image212.wmf]3

a

                  C. 
[image: image213.wmf]2

a

                  D. a

Câu 10(Vận dụng thấp) Tính thể tích khối lăng trụ ABC.A’B’C’  
A.   
[image: image214.wmf]3

3

2

a

                 B.  
[image: image215.wmf]3

3

3

a

                  C. 
[image: image216.wmf]a

3

3

                  D. 
[image: image217.wmf]3

33

2

a


Đề: Cho hình chóp đều
[image: image218.wmf].

SABCD

có cạnh đáy
[image: image219.wmf]2

a

, góc giữa mặt bên và mặt đáy bằng
[image: image220.wmf]0

60

. 
Câu 11(thông hiểu)  độ dài đường cao của hình chóp S.ABCD kẻ từ S bằng:

 A. 
[image: image221.wmf]3

3

a

                B. 
[image: image222.wmf]3

a

                    C. 
[image: image223.wmf]2

a

                   D. a

Câu 12.(vận dụng thấp)Tính thể tích của hình chóp
[image: image224.wmf].

SABCD

.
A. 
[image: image225.wmf]a

3

3

3

                  B.
[image: image226.wmf]2a

3

3

3

                  C.
[image: image227.wmf]a

3

43

3

                 D. 
[image: image228.wmf]3

43

a

 

Câu 13(Vận dụng thấp)) Khoảng cách từ A đến mp(SCD) bằng       

A. 
[image: image229.wmf]3

3

a

                       B. 
[image: image230.wmf]3

a

                       C. 
[image: image231.wmf]2

a

                     D. a

Đề: Cho lăng trụ đứng ABC.A/B/C/ có đáy ABC là tam giác vuông tại B, AB=a, BC = 
[image: image232.wmf]2

a

, mặt bên (A/BC) hợp với mặt đáy (ABC) một góc 300 .
Câu 14 (vận dụng thấp)Tính thể tích khối lăng trụ.
A. 
[image: image233.wmf]3

3

6

a

                  B.  
[image: image234.wmf]3

6

3

a

               C.  
[image: image235.wmf]3

3

3

a

                D. 
[image: image236.wmf]3

6

6

a

 
 Câu 15 .(vận dụng thấp)Gọi M là trung điểm BC . Thể thích khối A’.ABM bằng 

A.
[image: image237.wmf]3

6

36

a

    B.
[image: image238.wmf]3

3

18

a

     C.
[image: image239.wmf]3

6

18

a

        D.
[image: image240.wmf]3

3

36

a


Đề : cho hình chóp tam giác đều S.ABC cạnh đáy bằng a cạnh bên bằng 2a

 Câu 16 (vận dụng thấp)Thể tích khối chóp S.ABC là  

A. 
[image: image241.wmf]3

11

12

a

         B.
[image: image242.wmf]3

11

4

a

       C.
[image: image243.wmf]3

11

3

a

          D
[image: image244.wmf]3

11

11

a


Câu 17 (vận dụng thấp)Khoảng cách từ A đến mp(SBC) bằng 

A.
[image: image245.wmf]11

135

a

                B.
[image: image246.wmf]311

135

a

              C.
[image: image247.wmf]11

3135

a

               D. Kết quả khác

Câu 18.(vận dụng cao) Khoảng cách giữa hai đường thẳng chéo nhau SB và AI (I là trung điểm BC) là 

A.
[image: image248.wmf]11

47

a

            B.
[image: image249.wmf]11

47

a

             C.
[image: image250.wmf]11

47

a

              D. Kêt quả khác 

Câu 19 (Thông hiểu))Cho khối  hộp chữ nhật  ABCD. A’B’C’D’ có thể tích V .Nếu tăng 3 kích thước của khối  hộp chữ nhật  mỗi kích thước lên 3 lần thì thể tích khối hộp mới là 

A. 9V         B. 3V             C. 27V          D. 28V

Câu 20.(Vận dụng cao)Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD  là hình thang vuông tại A và D AB=2a, DC=a, AD=a. SA vuông góc với mp(ABCD). SA=2a. Khoảng cách từ A đến mp (SCB) là 

A. 
[image: image251.wmf]23

3

a

           B.
[image: image252.wmf]3

3

a

             C. 
[image: image253.wmf]2

a

                 D.
[image: image254.wmf]22

a
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Câu 1:  Khối lập phương có cạnh bằng 2a có thể tích bằng

A.
[image: image255.wmf]3

2

a

 


B. 
[image: image256.wmf]3

6

a

 

C. 
[image: image257.wmf]3

8

a





D. 
[image: image258.wmf]3

8

3

a


Câu 2: Gọi S, h lần lượt là diện tích đa giác đáy và chiều cao của khối lăng trụ (H). Công thức tính thể tích V của khối (H) là

A. 
[image: image259.wmf]2

1

..

3

VSh

=



B.
[image: image260.wmf].

VSh

=

 

C. 
[image: image261.wmf]1

..

3

VSh

=




D. 
[image: image262.wmf]1

..

2

VSh

=


Sử dụng giả thiết sau đây để trả lời các câu 3, câu 4, câu 5

Cho hình chóp S.ABC có đáy là tam giác vuông cân tại A, AB = a, tam giác SAB đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy
Câu 3: Tính thể tích khối chóp S.ABC?

A.
[image: image263.wmf]3

3

2

a

 


B. 
[image: image264.wmf]3

3

12

a




C. 
[image: image265.wmf]3

3

4

a



D. 
[image: image266.wmf]3

3

6

a


Câu 4:  Xét các mệnh đề sau: (1): AC 
[image: image267.wmf]^

 SA; (2) : AC 
[image: image268.wmf]^

 SB ; (3): AB 
[image: image269.wmf]^

 SC. Khẳng định nào sau đây đúng?

A.  Chỉ có (2) và (3) đúng



B. Chỉ có (1) và (3) đúng



C. Cả (1), (2) và (3) đều đúng 


D.Chỉ có (1) và (2) đúng

Câu 5:  Khoảng các từ B đến mặt phẳng  (SAC) bằng

A. 
[image: image270.wmf]a





B. 
[image: image271.wmf]3

4

a




C.
[image: image272.wmf]3

2

a

 

D. 
[image: image273.wmf]2

a




Câu 6: Cho lăng trụ đều ABC.A’B’C’ có cạnh đáy bằng 3, cạnh bên bằng 5. Thể tích khối lăng trụ ABC.A’B’C’ bằng

A. 
[image: image274.wmf]45

4





B.
[image: image275.wmf]453

4



C.
[image: image276.wmf]153

4




D.45

Câu 7: Gọi S, h lần lượt là diện tích đa giác đáy và chiều cao của khối chóp (H). Công thức tính thể tích V của khối (H) là

A.
[image: image277.wmf].

VSh

=

 


B. 
[image: image278.wmf]2

1

..

3

VSh

=



C. 
[image: image279.wmf]1

..

2

VSh

=



D. 
[image: image280.wmf]1

..

3

VSh

=


Câu 8: Cho tứ diện ABCD có đường cao AH. Gọi V là thể tích khối tứ diện ABCD, S là diện tích tam giác BCD. Đẳng thức nào sau đây đúng?

A.
[image: image281.wmf]V

AH

S

=

 


B. 
[image: image282.wmf]3

V

AH

S

=



C. 
[image: image283.wmf]2

V

AH

S

=




D. 
[image: image284.wmf]2

V

AH

S

=


Sử dụng giả thiết sau đây để trả lời các câu 9, câu 10, câu 11.

 Cho lăng trụ đứng ABCD.A’B’C’D’ có đáy ABCD là hình chữ nhật, AB = a, AD = 2a, tam giác AA’C cân. 

Câu 9: Thể tích khối lăng trụ ABCD.A’B’C’D’ bằng

A. 
[image: image285.wmf]3

25

3

a



B.
[image: image286.wmf]3

23

a

 


C. 
[image: image287.wmf]3

23

3

a




D.
[image: image288.wmf]3

25

a


Câu 10: Khoảng cách từ A đến mặt phẳng (BCD’) bằng

A. 
[image: image289.wmf]5

2

a



B.
[image: image290.wmf]5

3

a




C.
[image: image291.wmf]5

6

a




D.
[image: image292.wmf]5

2

a


Câu 11: Cho  hình chóp S.ABC. Trên các cạnh SB, SC lần lượt lấy các điểm B’, C’. Gọi V, V’ lần lượt là thể tích của các khối chóp S.ABC, S.AB’C’. Đẳng thức nào sau đây đúng?

A.
[image: image293.wmf]''

.

'

VSBSC

VSBSC

=

 
B. 
[image: image294.wmf]'''

.

VSBSC

VSBSC

=



C. 
[image: image295.wmf]''

.

'

VSBSC

VSBSC

=



D. 
[image: image296.wmf]'

.

''

VSBSC

VSBSC

=


Câu 12: Thể tích của khối tứ diện đều có cạnh bằng 2a là

A.
[image: image297.wmf]3

22

3

a

 

B. 
[image: image298.wmf]3

2

3

a




C. 
[image: image299.wmf]3

2

3

a




D. 
[image: image300.wmf]3

3

a


Sử dụng giả thiết sau đây để trả lời các câu 13, câu 14, câu 15

Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình chữ nhật, AB = a, AD = a
[image: image301.wmf]3

,   SA 
[image: image302.wmf]^

 (ABCD), SA = 2a 

Câu 13: Thể tích khối chóp S.ABCD bằng

A. 
[image: image303.wmf]3

23

3

a



B. 
[image: image304.wmf]3

23

a




C. 
[image: image305.wmf]3

3

6

a




D.
[image: image306.wmf]3

3

2

a




Câu 14: Khoảng cách từ điểm A đến mặt phẳng (SBC) bằng

A. 
[image: image307.wmf]23

7

a



B.
[image: image308.wmf]5

a

 



C. 
[image: image309.wmf]2

5

a





D. 
[image: image310.wmf]2

7

a


Câu 15: Gọi M, N lần lượt là trung điểm của các cạnh SB, SD. Thể tích khối MNABCD bằng 

A.
[image: image311.wmf]3

23

3

a

 

B.
[image: image312.wmf]3

23

a




C. 
[image: image313.wmf]3

3

6

a




D.
[image: image314.wmf]3

3
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Câu 16: Gọi V là thể tích khối hình hộp chữ nhật ABCD.A’B’C’D’ và V’ là thể tích khối tứ diện ACB’D’. Đẳng thức nào sau đây đúng?

A.
[image: image315.wmf]'
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B. 
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C. 
[image: image317.wmf]2
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D. 
[image: image318.wmf]'
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Câu 17: Trên các cạnh AA’, BB’ lần lượt lấy các điểm M, N. Gọi V, V’ lần lượt là thể tích của các khối MNDD’, ABD.A’B’D’. Đẳng thức nào sau đây đúng?

A.V’ = 3V

B.V’ = 4V 


C.V’= 2V


D. V’ = 6V

Câu 18: Số mặt của hình chóp tứ giác bằng

A.4


B.6



C.5



D.8

Câu 19: Cho hình chóp đều S.ABCD có cạnh đáy bằng 1, góc giữa cạnh bên và mặt đáy bằng 600. Thể tích khối chóp S.ABCD bằng

A.
[image: image319.wmf]3
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B.
[image: image320.wmf]6

6





C.
[image: image321.wmf]3

2

 



D. 
[image: image322.wmf]3

3




Câu 20 : Cho tứ diện ABCD. Gọi M là trung điểm của cạnh DC. Gọi V, V1, V2 lần lượt là thể tích của các khối ABCD, ABCM, ABDM. Khẳng định nào sau đây sai?

A.V1 = V2

B. V = V1 + V2

C.V2 = 2V
KIỂM TRA 12 LẦN 2

Câu 1: (NB) Cho khối chóp có chiều cao bằng h và diện tích đáy bằng S. Thể tích của khối chóp là:

A. 
[image: image323.wmf]S
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.

    B. 
[image: image324.wmf]S
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*C. 
[image: image325.wmf]S

h

.

3

1


D. 
[image: image326.wmf]2
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Câu 2: (NB) Cho một hình đa diện. Tìm khẳng định sai trong các khẳng định sau:

*A. Mỗi đỉnh là đỉnh chung của ít nhất hai cạnh.

B. Mỗi đỉnh là đỉnh chung của ít nhất ba mặt

C. Mỗi cạnh là cạnh chung của ít nhất hai mặt

D. Mỗi mặt có ít nhất  ba cạnh.
Câu 3: (NB) Số đỉnh của một hình  mười hai mặt đều là:

A. 8
     B. 12
     C. 6
*D. 20

Câu 4: (TH) Một hình lăng trụ tam giác đều có cạnh đáy bằng 2cm và chiều cao bằng 3cm. Thể tích của khối lăng trụ tương ứng là: (cm3)
A. 
[image: image327.wmf]2

3

3

    *B. 
[image: image328.wmf]2

3

9

      C. 
[image: image329.wmf]3

3

    D. 
[image: image330.wmf]3


Câu 5: (TH) Một khối chóp tứ giác có thể phân chia thành bao nhiêu khối tứ diện có đỉnh là các đỉnh của khối chóp ban đầu?

*A. 2

B. 3
     C. 4
D. 6

Câu 6: (NB) Khối đa diện đều loại {4 ; 3} có bao nhiêu cạnh?

A. 8        B. 20           *C. 12        D. 6

Câu 7: (NB) Cho khối lăng trụ có diện tích đáy bằng a2 và thể tích bằng 
[image: image331.wmf]3

3

a

. Tính khoảng cách giữa hai mặt đáy?

A. a

*B. 
[image: image332.wmf]3

a

        C. 3a      D. 9a
Câu 8: (NB) Một khối lập phương có cạnh bằng 6cm thì có thể tích bằng bao nhiêu cm3?

A. 18

B. 72      C. 108
*D. 216

Câu 9: (TH) Một khối chóp tứ giác đều có cạnh đáy bằng 
[image: image333.wmf]2

3

cm và chiều cao bằng 
[image: image334.wmf]2

cm. Thể tích của khối chóp bằng bao nhiêu cm3?

*A. 
[image: image335.wmf]2

6

     B. 
[image: image336.wmf]2
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      C. 2       D. 6

Câu 10: (VD) Cho khối chóp S.ABC có 
[image: image337.wmf])
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ABC

SA

^

; tam giác ABC vuông tại B, 
[image: image338.wmf]2

=

AB

cm, 
[image: image339.wmf]3

2

=

AC

cm. Tính thể tích khối chóp S.ABC biết rằng 
[image: image340.wmf]5
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SB

cm. (tính theo cm3)

A. 
[image: image341.wmf]3
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B. 
[image: image342.wmf]6
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     *C.
[image: image343.wmf]3
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     D. 
[image: image344.wmf]3
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Câu 11: (VD) Cho khối chóp đều S.ABCD có cạnh đáy bằng 
[image: image345.wmf]3

 cm. Tính thể tích khối chóp S.ABCD (cm3) biết mặt bên là tam giác đều.

A. 
[image: image346.wmf]2
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*B. 
[image: image347.wmf]2

2
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C. 3        D. 
[image: image348.wmf]2
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Câu 12: (VD) Cho khối chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác đều cạnh bằng 2cm. Cạnh bên SA vuông góc với đáy. Tính thể tích khối chóp S.ABC (cm3) biết rằng SC hợp với đáy một góc 300.

A. 
[image: image349.wmf]3

3

4

      B. 
[image: image350.wmf]3

3

2

          C. 2       *D. 
[image: image351.wmf]3

2


Câu 13: (VD) Cho lăng trụ đều ABCD.A1B1C1D1 có cạnh đáy bằng 4cm. Tính thể tích khối lăng trụ ABCD.A1B1C1D1 (cm3) biết rằng mặt (ACB1) hợp với đáy một góc bằng 600.

A. 
[image: image352.wmf]3

3

64

    B. 
[image: image353.wmf]9

3

64

    *C. 
[image: image354.wmf]6

32

    D. 
[image: image355.wmf]3
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Câu 14: (NB) Cho hình chóp S.ABC có đáy là tam giác vuông tại A, M là trung điểm BC. Hình chiếu vuông góc của S lên mặt phẳng (ABC) là điểm C. Đường cao của hàm chóp S.ABC là:

*A. SC
 B. SM
C. SA

D. SB

Câu 15: (NB) Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật tâm O; cạnh bên SB vuông góc với mặt đáy. Góc giữa đường thẳng SA và mặt phẳng (ABCD) là:

[image: image1.wmf]3

4

.

3

a

A

Câu 16: (VD) Cho hình chóp S.ABC. Gọi M và N lần lượt là trung điểm của SB và SC; H và K lần lượt là trung điểm của SM và CN. Tính tỉ số 
[image: image356.wmf]ABC
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 được kết quả là:

*A. 
[image: image357.wmf]8

3



B. 
[image: image358.wmf]8

1



C. 
[image: image359.wmf]4

3



D. 
[image: image360.wmf]4

1


 Câu 17: (TH) Cho khối chóp có đáy là đa giác lồi có 7 cạnh. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?

A. Số mặt của khối chóp bằng 14

B. Số đỉnh của khối chóp bằng 15

*C. Số mặt và số đỉnh của khối chóp bẳng nhau

D. Số cạnh của khối chóp bẳng 8.

Câu 18: (VD) Các đường chéo của các mặt một hình lập phương bằng 4. Thể tích của khối lập phương là:

A. 64
       B. 8         C. 32
[image: image361.wmf]2


   *D. 16
[image: image362.wmf]2


Câu 19: (VDC) Cho khối lập phương có cạnh bằng a. Khoảng cách từ điểm A đến mp(A'BD) bằng:

A. a
     B. 
[image: image363.wmf]3

a


*C. 
[image: image364.wmf]3

3

a


D. 
[image: image365.wmf]3

a


Câu 20: (VDC) Cho hình chóp S.ABCD có thể tích bằng 2a3, O là trung điểm đoạn thẳng AC. Tam giác SAC vuông cân tại S, SO = 
[image: image366.wmf]2

a

. Tính khoảng cách từ trung điểm I của đoạn AB đến mp(SAC) biết rằng tam giác ABC bằng tam giác ADC.

*A. 6a        B. 
[image: image367.wmf]a
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3

        C. a      D. 
[image: image368.wmf]2
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a
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	C©u 1 : 
NB
	Cho khối chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh 
[image: image369.wmf]2

a

 Cạnh SA vuông góc với đáy và tam giác SAD cân. Tính theo a thể tích của khối chóp S.ABCD

	A.
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3

a


	B.
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4

3

a


	C.
	
[image: image372.wmf]3
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	D.
	
[image: image373.wmf]3
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	C©u 2 : 

NB
	Cho khối chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông tại B. Cạnh SA vuông góc với đáy và 
[image: image374.wmf]22

SAABBCa

===

. Tính thể tích của khối chóp S.ABC theo a.

	A.
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	B.
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	C.
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	D.
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	C©u 3 : 
NB
	Trong các mệnh đề sau, tìm mệnh đề đúng ?

	A.
	Số cạnh của hình đa diện luôn nhỏ hơn hoặc bằng số mặt của hình đa diện ấy.

	B.
	Số cạnh của hình đa diện luôn nhỏ hơn số mặt của hình đa diện ấy.

	C.
	Số cạnh của hình đa diện luôn lớn hơn số mặt của hình đa diện ấy.

	D.
	Số cạnh của hình đa diện luôn bằng số mặt của hình đa diện ấy.

	C©u 4 : 
VDT
	Cho khối chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật với 
[image: image379.wmf]ABa

=

 và 
[image: image380.wmf]3

ADa

=

. Cạnh SA vuông góc với đáy, góc giữa hai mặt phẳng (SBD) và (ABCD) bằng 600. Tính thể tích của khối chóp S.ABCD theo a.

	A.
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a


	B.
	
[image: image382.wmf]3
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	C.
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	C©u 5 : 
NB
	Cho khối chóp S.ABC, ABC là tam giác có góc BAC bằng 
[image: image385.wmf]0

30

, 
[image: image386.wmf]ABa

=

 và 
[image: image387.wmf]3

ACa

=

. Cạnh SA vuông góc với mặt đáy và 
[image: image388.wmf]2

SCa

=

. Tính theo a thể tích của khối chóp S.ABC.

	A.
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a


	B.
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	C.
	
[image: image391.wmf]3
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	C©u 6 : 
VDT
	Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thang vuông tại A và D, AB=AD=2a, CD=a. Góc giữa hai mặt phẳng (SBC) và (ABCD) bằng 450. Gọi I là trung điểm của AD. Biết hai mặt phẳng (SBI) và (SCI) cùng vuông góc với (ABCD). Tính thể tích của khối chóp S.ABCD theo a

	A.
	
[image: image393.wmf]3
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	B.
	
[image: image394.wmf]3

35

5

a


	C.
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	C©u 7 : 

TH
	Cho hình lập phương ABCD.A’B’C’D’ có cạnh bằng 
[image: image397.wmf]2

a

. Gọi O’ là tâm của mặt đáy A’B’C’D’, điểm M là trung điểm của CD. Tính thể tích khối tứ diện ABMO’ theo a

	A.
	
[image: image398.wmf]3

12

a


	B.
	
[image: image399.wmf]3

24

a


	C.
	
[image: image400.wmf]3

36

a


	D.
	
[image: image401.wmf]3

48
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	C©u 8 :

TH
 
	Cho khối lăng trụ đứng tam giác ABC.A’B’C’ có AA’=AB=4a, AC=3a và BC=5a. Tính theo a thể tích của khối lăng trụ ABC.A’B’C’

	A.
	
[image: image402.wmf]3
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a


	B.
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	C.
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24
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	C©u 9 : 

NB
	Cho khối lập phương ABCD.A’B’C’D’ có AC=
[image: image406.wmf]4

a

. Tính theo a thể tích của khối lập phương ABCD.A’B’C’D’.

	A.
	
[image: image407.wmf]3
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a


	B.
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	C.
	
[image: image409.wmf]3
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a


	D.
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	C©u 10 : 

VDT
	Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác cân tại B với 
[image: image411.wmf]2

BABCa

==

, góc ABC bằng 
[image: image412.wmf]0

150

. Cạnh SA vuông góc với đáy và 
[image: image413.wmf]3

SAa

=

. Tính khoảng cách từ điểm A đến (SBC)

	A.
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3

a



	C©u 11 : 
TH
	Cho hình chóp đều S.ABC có chiều cao là SO, góc giữa cạnh bên và mặt đáy bằng 
[image: image418.wmf]a

. Gọi H là trung điểm của AC và OH=a. Tính theo a và 
[image: image419.wmf]a

 thể tích của khối chóp S.ABC

	A.
	
[image: image420.wmf]3
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	C©u 12 : 
VDT
	Tính thể tích của một khối hộp ABCD.A’B’C’D’, biết rằng AA’B’D’ là khối tứ diện đều cạnh 
[image: image424.wmf]2

a

.

	A.
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	B.
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	C©u 13 : 
NB
	Khối lập phương thuộc loại 

	A.
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	C©u 14 : 
NB
	Số đỉnh và số cạnh của hình bát diện đều là:

	A.
	Tám đỉnh và mười hai cạnh.
	B.
	Tám đỉnh và hai mươi cạnh.

	C.
	Sáu đỉnh và mười hai cạnh.
	D.
	Sáu đỉnh và mười cạnh.

	C©u 15 : 
VDT
	Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật có diện tích 
[image: image433.wmf]2

48a

. Cạnh SA vuông góc với đáy . Các mặt bên (SBC) và (SCD) tạo với đáy lần lượt một góc 300 và 600. Tính theo a thể tích của khối chóp S.ABCD.
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	C©u 16 : 
VDT
	Cho khối chóp S.ABC có chiều cao SA=2a, tam giác ABC vuông tại C có AB=2a, góc CAB bằng 300. Gọi H, K lần lượt là hình chiếu vuông góc của A lên SB và SC. Tính theo a thể tích của khối chóp S.AHK

	A.
	
[image: image438.wmf]3
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	C©u 17 : 
NB
	Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật với AB=2a, BC=a. Mặt bên SAD là tam giác đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Tính theo a thể tích của khối chóp S.ABCD 

	A.
	
[image: image442.wmf]3
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	B.
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	C©u 18 : 
VDC
	Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh 
[image: image446.wmf]2

a

, cạnh SA vuông góc với mặt đáy (ABCD). Tính khoảng cách từ trọng tâm G của tam giác SAB đến (SAC).
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	C©u 19 : 
TH
	Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thoi cạnh a, góc BAD bằng 
[image: image451.wmf]0

120

. Cạnh SA vuông góc với đáy và cạnh SC tạo với đáy một góc bằng 
[image: image452.wmf]0

60

. Tính theo a thể tích của khối chóp S.ABCD
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	C©u 20 : 
VDC
	Cho khối chóp S.ABC có đáy là tam giác cân AB=AC=5a, BC=6a. Các mặt bên tạo với đáy một góc 
[image: image457.wmf]0

30

. Tính theo a thể tích của khối chóp S.ABC.

	A.
	
[image: image458.wmf]3

3

a


	B.
	
[image: image459.wmf]3

26

a

                    

	C.
	
[image: image460.wmf]3

22

a

                   
	D.
	
[image: image461.wmf]3

23

a
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Câu 1.(NB) Mỗi đỉnh của một hình đa diện là đỉnh chung của ít nhất:

A.Hai mặt                                   B.Ba mặt                                 C.Bốn mặt                            D. Năm mặt

Câu 2.(NB) Khối tứ diện đều thuộc loại:

A.
[image: image462.wmf]{

}

3;3

                                       B. 
[image: image463.wmf]{

}

3;4

                                C. 
[image: image464.wmf]{

}

4;3

                              D. 
[image: image465.wmf]{

}

3;5

 

Câu 3.(NB)Số cạnh của hình bát diện đều là:

A.
[image: image466.wmf]8

                                              B. 
[image: image467.wmf]12

                                       C. 
[image: image468.wmf]6

                                     D. 
[image: image469.wmf]20


Câu 4. Hãy chọn cụm từ (hoặc từ) cho dưới đây để sau khi điền nó vào chỗ trống mệnh đề sau trở thành mệnh đề đúng:


[image: image470.wmf]''

 Số mặt của hình đa diện luôn……………….số cạnh của hình đa diện ấy
[image: image471.wmf],,

 

A.lớn hơn                                    B.lớn hơn hoặc bằng              C.bằng                                   D. nhỏ hơn

Câu 5. (NB)Thể tích 
[image: image472.wmf]V

của khối chóp có diện tích đáy 
[image: image473.wmf]B

và chiều cao 
[image: image474.wmf]h

 là

A. 
[image: image475.wmf]VBh

=

                                  B. 
[image: image476.wmf]1

3

VBh

=

                           C. 
[image: image477.wmf]1

2

VBh

=

                        D. 
[image: image478.wmf]2

1

3

VBh

=


Câu 6.(NB) Cho khối hộp chữ nhật có ba  kích thước 
[image: image479.wmf]3,4,5

.Tính thể tích của khối hộp chữ nhật đó.

A.
[image: image480.wmf]20

                                             B. 
[image: image481.wmf]40

                                   C. 
[image: image482.wmf]12

                                     D.
[image: image483.wmf]60

 
Câu7.(NB) Cho hình lăng trụ tứ giác 
[image: image484.wmf].''''

ABCDABCD

.Gọi 
[image: image485.wmf]V

 là thể tích của khối lăng trụ tứ giác 
[image: image486.wmf].''''

ABCDABCD

, Tính thể tích khối chóp 
[image: image487.wmf]'.

AABCD

 theo 
[image: image488.wmf]V

.

A.
[image: image489.wmf]/2

V

                                           B. 
[image: image490.wmf]/3

V

                             C. 
[image: image491.wmf]/4

V

                                   D. 
[image: image492.wmf]2/3

V


Câu 8.(TH) Tính thể tích của khối chóp tứ giác đều 
[image: image493.wmf].

SABCD

.Biết cạnh đáy bằng 
[image: image494.wmf]a

,  góc giữa mặt bên và mặt đáy bằng 
[image: image495.wmf]0

45

.

A.
[image: image496.wmf]3

/6

a

                                         B. 
[image: image497.wmf]3

/3

a

                            C. 
[image: image498.wmf]3

3/6

a

                                     D. 
[image: image499.wmf]3

3/18

a

 

Câu 9.(TH) Tính thể tích khối lăng trụ tam giác đều có tất cả các cạnh đều bằng 
[image: image500.wmf]1

.

A.
[image: image501.wmf]3

4

                                             B. 
[image: image502.wmf]3

2

                                  C. 
[image: image503.wmf]3

3

                                           D. 
[image: image504.wmf]2

4

 

Câu 10. Cho tứ diện 
[image: image505.wmf]ABCD

 có cạnh 
[image: image506.wmf]AD

 vuông góc với mặt phẳng 
[image: image507.wmf](

)

ABC

; tam giác 
[image: image508.wmf]ACD

 cân, 
[image: image509.wmf]2

ACa

=

 ;
[image: image510.wmf]ABa

=

;
[image: image511.wmf]5

BCa

=

 .

a)((Thấp) Thể tích khối tứ diện 
[image: image512.wmf]ABCD

 bằng:

A.
[image: image513.wmf]3

/3

a

                                               B. 
[image: image514.wmf]3

2/3

a

                         C. 
[image: image515.wmf]3

2

a

                                     D. 
[image: image516.wmf]3

5/3

a

 

b) (Cao)Khoảng cách từ điểm 
[image: image517.wmf]A

 đến mặt phẳng 
[image: image518.wmf](

)

BCD

 bằng:

A. 
[image: image519.wmf]6

3

a

                                              B. 
[image: image520.wmf]6

2

a

                             C. 
[image: image521.wmf]6

4

a

                                  D. 
[image: image522.wmf]6

6

a

 

Câu 11.Cho hình chóp 
[image: image523.wmf].

SABC

 có đáy là tam giác vuông cân tại 
[image: image524.wmf]A

, mặt bên 
[image: image525.wmf]SBC

là tam giác đều cạnh 
[image: image526.wmf]a

 và mặt phẳng 
[image: image527.wmf](

)

SBC

 vuông góc với mặt đáy. Gọi 
[image: image528.wmf]H

 là trung điểm của 
[image: image529.wmf]BC

.

a) (NB) Đường cao của hình chóp 
[image: image530.wmf].

SABC

là

A. 
[image: image531.wmf]SA

                                               B. 
[image: image532.wmf]SB

                                          C.
[image: image533.wmf]SH

                                       D. 
[image: image534.wmf]SC

                                                                             

b) (Thấp) Thể tích của khối chóp 
[image: image535.wmf].

SABC

 bằng

A. 
[image: image536.wmf]3

3

4

a

                                          B. 
[image: image537.wmf]3

3

6

a

                                         C. 
[image: image538.wmf]3

3

24

a

                                D. 
[image: image539.wmf]3

3

12

a

 

c)(Thấp)  Khoảng cách giữa hai đường thẳng 
[image: image540.wmf]SA

 và 
[image: image541.wmf]BC

 bằng

A. 
[image: image542.wmf]3/2

a

                                        B
[image: image543.wmf]3/3

a

.                                        C.  
[image: image544.wmf]3/6

a

                           D.
[image: image545.wmf]3/4

a

 

Câu 12.Cho tứ diện đều 
[image: image546.wmf]ABCD

 có cạnh bằng 
[image: image547.wmf]1

.

a) (TH) Thể tích khối tứ diện 
[image: image548.wmf]ABCD

bằng

A.
[image: image549.wmf]3

12

                                                  B.   
[image: image550.wmf]2

4

                                          C. 
[image: image551.wmf]3

4

                                 D. 
[image: image552.wmf]2

12

                               

b) (VD)Khoảng cách giữa hai cạnh đối diện của tứ diện 
[image: image553.wmf]ABCD

bằng

A. 
[image: image554.wmf]2/2

                                        B. 
[image: image555.wmf]2

                                             C. 
[image: image556.wmf]3

                                   D. 
[image: image557.wmf]3/2

 

c) (VD) Góc hợp bởi  hai mặt phẳng 
[image: image558.wmf](

)

ABC

 và 
[image: image559.wmf](

)

BCD

 có côsin bằng

A. 
[image: image560.wmf]1/4

                                               B. 
[image: image561.wmf]3/3

                                        C. 
[image: image562.wmf]1/3

                                       D. 
[image: image563.wmf]2/3

 

Câu 13.Khối lăng trụ 
[image: image564.wmf].'''

ABCABC

 có đáy là tam giác đều cạnh 
[image: image565.wmf]a

,góc giữa cạnh bên và mặt đáy bằng 
[image: image566.wmf]0

30

. Hình chiếu của 
[image: image567.wmf]'

A

 trên 
[image: image568.wmf](

)

ABC

 là trung điểm 
[image: image569.wmf]H

 của cạnh 
[image: image570.wmf]BC

.

a)   Đường cao của lăng trụ
[image: image571.wmf].'''

ABCABC

là

A. 
[image: image572.wmf]'

AA

                                           B. 
[image: image573.wmf]'

AB

                                                 C. 
[image: image574.wmf]'

AC

                                  D. 
[image: image575.wmf]'

AH

                                  

b)(VD)  Thể tích khối lăng trụ 
[image: image576.wmf].'''

ABCABC

 bằng

A. 
[image: image577.wmf]3

3

4

a

                                           B. 
[image: image578.wmf]3

3

3

a

                                             C. 
[image: image579.wmf]3

3

8

a

                                  D. 
[image: image580.wmf]3

3

12

a

 

Câu 14.(VD cao)  Cho hình chóp 
[image: image581.wmf].

SABCD

 có đáy 
[image: image582.wmf]ABCD

 là hình thoi tâm 
[image: image583.wmf]O

 cạnh 
[image: image584.wmf]a

, 
[image: image585.wmf]·

0

60,3/4

BADSOa

==

 . Biết 
[image: image586.wmf],

SASCSBSD

==

. Gọi 
[image: image587.wmf],

EF

 lần lượt là trung điểm của 
[image: image588.wmf]SC

 và SD.Tính thể tích khối chóp 
[image: image589.wmf].

SAEF

 theo 
[image: image590.wmf]a

 .

A. 
[image: image591.wmf]3

16

3

a

                                            B. 
[image: image592.wmf]3

8

3

a

                                           C. 
[image: image593.wmf]3

64

3

a

                                D. 
[image: image594.wmf]3

32

3

a

 

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10a
	10b
	11a
	11b
	11c
	12a
	12b
	12c
	13a
	13b
	14

	Đáp án
	B
	A
	B
	D
	B
	D
	B
	A
	A
	B
	A
	C
	C
	D
	D
	A
	C
	D
	C
	C


KIỂM TRA 1 TIẾT THỂ TÍCH KHỐI ĐA DIỆN 12

Câu 1: ﻿Nếu ba kích thước của một hình hộp chữ nhật tăng lên 3 lần thì thể tích của nó tăng lên:

A.9 lần 
B. 27 lần
C. 3 lần
D. 6 lần
Câu 2: ﻿Số cạnh, số mặt,số đỉnh của một hình hộp là:

	A.
	12, 6, 8
	B.
	8, 6, 12
	C.
	12, 8, 6
	D.
	6, 8, 12


Câu 3: ﻿Cho tứ diện ABCD. Gọi B’ và C’ lần lượt là trung điểm của AB và AC. Khi đó tỉ số thể tích của khối tứ diện AB’C’D và khối tứ diện ABCD bằng:

A. 
[image: image595.wmf]1

6


B. 
[image: image596.wmf]1

2


C. 
[image: image597.wmf]1

4


D. 
[image: image598.wmf]1

8


Giả thiết sau sử dụng cho các câu 4, 5

Cho hình chóp S.ABCD đáy là hình vuông cạnh a, SA vuông góc đáy , góc giữa SC và đáy bằng 450
 Câu 4: ﻿ Chiều cao của khối chóp S.ABCD bằng:

A. 
[image: image599.wmf]2

a


B. 2a
C.
[image: image600.wmf]2

a


D. 
[image: image601.wmf]2

a


Câu 5: Thể tích khối chóp S.ABCD là:

A. 
[image: image602.wmf]3

2

3

a


B. 
[image: image603.wmf]3

2

3

a


C.
[image: image604.wmf]3

3

a


D. 
[image: image605.wmf]3

2

a


Câu 6: Cho hình chóp S.ABCD đáy là hình chữ nhật có AB= a, AD=
[image: image606.wmf]a

3

 . SA vuông góc đáy , SA=2a. Thể tích khối chóp S.ABCD là:

A. 
[image: image607.wmf]3

3

3

a


B. 
[image: image608.wmf]3

23

3

a


C. 
[image: image609.wmf]3

4

a


D. 
[image: image610.wmf]3

3

a


Câu 7: Cho hình chóp S.ABCD đáy là hình chữ nhật có AB= a, AD=
[image: image611.wmf]a

3

, SA vuông góc đáy. Biết thể tích khối chóp S.ABCD bằng
[image: image612.wmf]3

3

a

 , khi đó chiều cao của khối chóp là:

A. 
[image: image613.wmf]3

a


B. 
[image: image614.wmf]a


C. 
[image: image615.wmf]3

a


D. 
[image: image616.wmf]3

a


Giả thiết sau sử dụng cho các câu 8, 9,10,11
 ﻿Cho khối chóp tam giác đều có cạnh đáy bằng 
[image: image617.wmf]a

2

, góc tạo bởi cạnh bên và mặt đáy là 300.  
Câu 8: ﻿ Đường cao của tam giác đáy  bằng:

A. 
[image: image618.wmf]3

2

a


B. 
[image: image619.wmf]6

2

a


C.
[image: image620.wmf]2

a


D. 
[image: image621.wmf]6

a


Câu 9: ﻿ Diên tích đáy của khối chóp bằng:

A. 
[image: image622.wmf]2

3

4

a


B. 
[image: image623.wmf]2

2

a


C.
[image: image624.wmf]2

3

2

a


D. 
[image: image625.wmf]2

2

a


Câu 10: ﻿ Chiều cao của khối chóp bằng:

A. 
[image: image626.wmf]2

a


B. 2a
C.
[image: image627.wmf]2

3

a


D. 
[image: image628.wmf]2

a


Câu 11: Thể tích của khối chóp bằng:
A. 
[image: image629.wmf]a

3

6

18

                        B. 
[image: image630.wmf]a

3

6

6

                           C. 
[image: image631.wmf]a

3

6

12

                        D. 
[image: image632.wmf]a

3

3

9


Giả thiết sau sử dụng cho các câu12, 13, 14,15
Cho hình chóp 
[image: image633.wmf].

SABCD

 có 
[image: image634.wmf]SA

 vuông góc với mp
[image: image635.wmf](

)

ABCD

, đáy 
[image: image636.wmf]ABCD

 là hình vuông cạnh 
[image: image637.wmf]2

a

, góc giữa hai mặt phẳng 
[image: image638.wmf]()

SBD

 và 
[image: image639.wmf](

)

ABCD

 bằng 
[image: image640.wmf]0

60

.

Câu 12. Độ dài 
[image: image641.wmf]SA

 bằng:        
   A.
[image: image642.wmf]3

2

a

                   B. 
[image: image643.wmf]6

a

                           C. 
[image: image644.wmf]2

a

                 D. 
[image: image645.wmf]6

2

a

 .

Câu 13. Thể tích khối chóp 
[image: image646.wmf].

SABCD

 bằng: 

A. 
[image: image647.wmf]3

2

6

a

                B. 
[image: image648.wmf]3

6

6

a

               
C. 
[image: image649.wmf]3

3

6

a

               D. 
[image: image650.wmf]3

46

3

a

.

Câu 14. Độ dài 
[image: image651.wmf]SB

 bằng:        
   A.
[image: image652.wmf]3

2

a

                   B. 
[image: image653.wmf]6

a

                           C. 
[image: image654.wmf]2

a

                 D. 
[image: image655.wmf]10

a

 .

Câu 15. Diện tích tam giác 
[image: image656.wmf]SBC

 bằng:      
A. 
[image: image657.wmf]2

10.

a

                 B.
[image: image658.wmf]2

6

4

a

                
C. 
[image: image659.wmf]2

3

4

a

               D. 
[image: image660.wmf]2

10

4

a

 

Giả thiết sau sử dụng cho các câu 16,17

Cho hình lăng trụ đứng  ABC.A’B’C’ có đáy ABC là tam giác vuông tại  B, 
[image: image661.wmf]·

=

0

60

ACB

, cạnh BC = a, đường chéo 
[image: image662.wmf]AB

¢

  tạo với mặt phẳng (ABC) một góc 300. 
Câu 16. ﻿ Chiều cao của khối lăng trụ bằng:

A. 
[image: image663.wmf]2

a


B. 2a
C.a
D. 
[image: image664.wmf]2

a


Câu 17. Thể tích khối lăng trụ ABC.A’B’C’  là :
A. 
[image: image665.wmf]a

3

3

                   B. 
[image: image666.wmf]3

3

2

a

                   C. 
[image: image667.wmf]3

3

3

a

                 D. 
[image: image668.wmf]3

33

2

a


Giả thiết sau sử dụng cho các câu 18,19, 20

Cho lăng trụ đứng 
[image: image669.wmf].'''

ABCABC

có đáy là tam giác cân với
[image: image670.wmf]·

0

,120.

ABACaBAC

===

 Mặt phẳng 
[image: image671.wmf](

)

'

ABC

 tạo với đáy 
[image: image672.wmf](

)

ABC

  một góc 
[image: image673.wmf]0

30.

 
Câu 18. Diện tích tam giác 
[image: image674.wmf]ABC

 bằng:      
A. 
[image: image675.wmf]2

10.

a

                 B.
[image: image676.wmf]2

6

4

a

                
C. 
[image: image677.wmf]2

10

4

a

               D. 
[image: image678.wmf]2

3

4

a

 

Câu 19. ﻿ Chiều cao của khối lăng trụ bằng:

A. 
[image: image679.wmf]3

a


B. 2a 
[image: image680.wmf]3


C. 
[image: image681.wmf]23

a


D. 
[image: image682.wmf]2

a


Câu 20. Thể tích khối lăng trụ đó là:
A. 
[image: image683.wmf]3

3

a





B. 
[image: image684.wmf]3

3

8

a

 

C. 
[image: image685.wmf]3

8

a

 



D. 
[image: image686.wmf]3

3

16

a
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